



## 深刻领会党百年奋斗的历史经验

### ——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

## 以更加昂扬的姿态迈向新征程建功新时代

### ——各地党政干部热议党的十九届六中全会精神

## 学习贯彻党的十九届六中全会精神

光明日报  
中央主流媒体报道河南



### 编者按

2019年金秋,习近平总书记到河南考察,强调要坚定推进产业转型升级,加强自主创新,发展高端制造、智能制造,把我国制造业和实体经济搞上去,深情勉励中原儿女奋勇争先、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

寄语殷殷,厚望如山。

两年后的今天,河南省委发出“两个确保”动员令——确保高质量建设现代化河南,确保高水平实现现代化河南,开启第二个百年战略安排的河南实践,推动“奋勇争先、更加出彩”往深处走、往实处干。

昨日,《光明日报》头版以《创新,让中原更出彩》为题,重点报道河南在“十四五”开局之年,“两个一百年”历史交汇的关键节点,把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,主动对接国家科技力量体系,整合重组实验室体系,推进规模以上企业创新全覆盖,构建一流创新生态,全力建设国家创新高地。本报今日予以转发,敬请关注。

# 创新,让中原更出彩

## ——河南完善生态链全力建设国家创新高地

光明日报记者 王胜昔 崔志坚 通讯员 汪俊杰

一所市级心血管专科医院凭借科技创新,在中原大地书写着传奇:2020年共完成心脏移植手术44例,位列全国第四,河南第一。河南首例心脏肝联合移植、河南最小年龄(6岁)心脏移植手术、左心耳封堵术全球跨境直播、中原地区首例人工心脏“火箭心”植入手术等,均诞生于此。

“唯有创新,方能成为领跑者;唯有创新,才能实现高质量发展。”这家医院——河南省郑州市第七人民医院院长魏艳说起医院创新的故事,自豪满满。

科技创新从来没有像今天这样深刻影响着人民幸福安康,郑州市第七人民医院的异军突起是河南创新发展的一个缩影。

2021年,“十四五”开局之年,“两个一百年”历史交汇的关键节点,河南把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,主动对接国家科技力量体系,整合重组实验室体系,推进规模以上企业创新全覆盖,构建一流创新生态,全力建设国家创新高地。

### 把握新机遇,创新再出发

2019年金秋,习近平总书记到河南考察,强调要坚定推进产业转型升级,加强自主创新,发展高端制造、智能制造,把我国制造业和实体经济搞上去,深情勉励中原儿女奋勇争先、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

寄语殷殷,厚望如山。

对于河南这样的农业大省、人口大省和经济大省,站在新的历史起点上,所面对的问题与挑战更多。向着大而优、大而新、大而强和高又

快、上台阶不断迈进,河南怎样破题?又如何交出一份合格的答卷?

两年后的今天,河南省委发出“两个确保”动员令——确保高质量建设现代化河南,确保高水平实现现代化河南,开启第二个百年战略安排的河南实践,推动“奋勇争先、更加出彩”往深处走、往实处干。

2021年9月24日,河南发布重大决策部署,加快构建一流创新生态、建设国家创新高地。

坚持“两头抓”:一头抓国家科技力量部署和对接,努力成为国家科技力量的重要组成部分;一头抓产业技术创新和全社会创新创造,强化高质量发展的科技支撑,营造创新活力迸发的一流创新生态。

全面实施“十大战略”。创新驱动、科教兴省、人才强省战略位居首位,充分体现了省委省政府把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,全力建设国家创新高地的信心与决心,向全省释放出了省委省政府要下大力气狠抓创新的鲜明信号。

这是中国共产党百年华诞之年,河南重温初心使命、激发前行动力,不断提升瞄准奋斗目标、扛起时代重任的历史自觉。

河南省委书记楼阳生表示,必须坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,以前瞻30年的眼光来想问题、作决策,紧抓构建新发展格局战略机遇、新时代推动中部地区高质量发展政策机遇、黄河流域生态保护和高质量发展历史机遇,在拉高标杆中争先进位,在加压奋进中开创新局,确保高质量建设现代化河南,确保高水平实现现代化河南。

### 既要攀高峰,更要平洼地

“神舟十二号载人飞船上两套面窗产品就是我们团队研制的。”当载人飞船返回舱顺利着陆后,郑州大学橡塑模具国家工程研究中心执行主任刘春太难掩激动。

传统产业通过高科技嫁接一跃成为行业龙头,科技创新之花在中原大地处处绽放。

2016年以来,河南农业大学省部共建小麦玉米作物学国家重点实验室通过国审和省审的小麦玉米品种有32个,研发的小麦分子聚合育种技术、玉米单倍体高效加倍技术体系等,支撑河南小麦、玉米新品种选育在国内保持领先水平。

“我们团队研究出的新型新冠病毒结构疫苗高效、安全,易储存、易运输、易量产。”郑州大学生命科学学院教授、河南省免疫生物学重点实验室主任王爱萍说。

面窗组件是宇航员的“眼睛”和生命保障关键的部件之一,种子是农业的“芯片”,新冠疫苗为世界公共卫生事业作出中国贡献……近年来,河南涌现出一批在国内外立得住、叫得响的科技创新品牌。

曾经,科教高端要素匮乏是河南突出短板,嵩山实验室成立之前,河南尚未有一家省实验室;高等教育方面,博士学位授权高校仅有9所,博士研究生招生数仅占全国的0.93%。

这些,都与经济大省、人口大省的地位不相匹配。河南也清醒地看到,科技创新总体在平原,有高原、缺高峰。要想突破,必须攀高峰、平洼地。

(下转二版)

本报讯(郑报全媒体记者 武建玲 董岩峰 肖雅文 董艳竹 邢进 孙志刚 王恩俊 张倩 刘地 史志国 李晓光 郭涛)刚刚闭幕的党的十九届六中全会,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,汇聚坚定历史自信、创造历史伟业的磅礴力量。

及时组织收听收看相关新闻报道,召开专题会议深入学习全会精神,结合工作实际研究贯彻落实举措……连日来,全市社会各界以生动多样的形式开展精神传达、集体学习,进行广泛的交流讨论。在学习交流中,大家一致认为,党的十九届六中全会在我们党成立一百周年的重要历史时刻召开,是一次十分重要的会议,具有重大现实意义和深远历史意义。过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。我们要旗帜鲜明讲政治,知行合一践忠诚,高质量贯彻全会精神,深入把握精髓,做到融会贯通。要把学习收获转化为指导实践、推动工作的能力,更加自觉地践行初心使命,使六中全会精神落实到行动上,贯彻到工作中。

郑州市财政局机关党委专职副书记李旭表示,党的十九届六中全会聚焦总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,突出中国特色社会主义新时代这个重点。会议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》贯通历史、现在、未来,既呈现全貌又主题鲜明、重点突出,既接续传统又映照现实、指引实践。“我们将第一时间把全会精神传达给各基层党组织,组织多种形式深入学习贯彻全会精神。让全会精神在财政系统落地生根。把贯彻落实好全会精神与财政工作结合起来,增强财政对市委市政府重大决策部署的保障能力。”

郑州市青马工程学员赵奕艺坚定地表示,作为新时代青年,使命光荣、责任重大,要坚持把自己的理想同祖国的前途命运紧密联系在一起,牢记“来时路”之艰辛,强化“脚下路”之责任,坚定“未来路”之梦想,自觉锤炼“强国有我”之决心,坚定为党和人民奋斗的理想信念。通过学习全会精神,进一步坚定信念、完善自我,从思想上、行动上提高认识,紧跟中国共产党的步伐,以昂扬的精神面貌,在第二个百年征途中勇毅前行,绽放芳华。

全会和《决议》站位“百年视角”,回顾党的百年历程,总结党的百年成就,揭示党的“致胜密码”,号召激励广大党员不忘初心、牢记使命,不懈努力,接续奋斗,走好“下一个百年”的“新的赶考之路”。市公安局政治部组织处民警、党建专干胡淼表示,我们要牢记“党的力量来自组织”,继承好、运用好、发扬好党的建设这个“传家宝”,持续健全基层党组织体系,强化“党员意识”,擦亮“党员身份”,发挥先锋模范作用,用强有力的党建工作,提升各级党组织的号召力、凝聚力、战斗力,为实现中华民族伟大复兴、实现党的下一个百年的宏伟目标凝聚磅礴伟力。(下转三版)

# 书写高质量发展发展的新时代答卷

——全市社会各界热议党的十九届六中全会精神

## 郑州博物馆再上热搜

### “微观之作”上榜10月十大热搜展览

本报讯(记者 秦华)昨日,中国博物馆热搜榜2021年10月份十大热搜展览发布。我省两大展览入选,分别是:郑州博物馆的“微观之作——英国V&A博物馆馆藏吉尔伯特精品展”和洛阳博物馆的“上新·乡土志系列展”。

“微观之作——英国V&A博物馆馆藏吉尔伯特精品展”9月30日在郑州博物馆(文翰街馆)启幕,展览展出金银器、鼻烟盒及微型马赛克等精美艺术品90件套,这是吉尔伯特夫妇享誉世界的精品收藏首次来华展出。据了解,本次展览仍在馆内展出,将展出至2022年1月4日,没来得及观展的读者不要错过机会。

据悉,中国博物馆热搜榜是我国博物馆领域首个综合性“热度”推介榜单,在中国文物交流中心的指导和支持下,由“博物馆头条”通过专业品牌监测系统作为大数据分析支撑,长期对全国备案博物馆举办开展展览的传播情况和公众反馈信息进行采集、统计和发布。

此前,郑州博物馆新馆曾接连上榜2021年第二季度、第三季度全国热搜博物馆百强榜单。郑州博物馆新馆于4月30日正式开馆,曾在2021中国(郑州)黄河文化月举办期间重磅推出“黄河珍宝——沿黄九省(区)文物精品展”,受到全国瞩目。



昨日,郑州阳光明媚,众多市民来到森林公园、植物园,漫步林间草坪拍照打卡,尽享冬日暖阳。 郑报全媒体记者 周雨 丁友明 摄

## 关于面向社会公开征集 2022年郑州市重点民生实事建议的公告

为持续深入贯彻以人民为中心的发展思想,更加注重民生改善,增进群众获得感,进一步提升2022年郑州市重点民生实事征集谋划的工作透明度、社会参与度和群众满意度,确保各项实事能够实实在在地在帮群众解难题、为群众增福祉、让群众享公平,现面向全市人民群众和社会各界征集2022年民生实事建议。现就有关事项公告如下:

一、征集时间  
从公告之日起,截止到2021年11月30日。

### 二、征集原则

(一)立足实际,合理可行。实事项目应坚持从人民群众最关心最现实最直接的利益问题入手,充分考虑我市发展实际,一般为年度可以完成的任务,原则上能够当年立项、当年完成、当年见效。

(二)以人为本,普惠共享。实事项目应围绕社会普遍关注、急需解决的共性热点难点问题,具备涉及面广、受益面广、代表性强等特点。

(三)依法依规,顺应发展。实事项目应符合国家法律法规和现

行政策规定,切合我市国民经济和社会发展规划。

三、征集内容  
主要包括就业创业、公共教育、医疗卫生、交通出行、健康养老、文化旅游、便民服务、城乡建设、城市管理、生态环境、社会保障等方面。

四、征集方式  
主要采取网络征集、电子邮件、信函邮寄的形式提出。

(一)网络征集。通过扫描市政府门户网站、《郑州日报》、《郑州晚报》公布的民生实事二维码

提交建议。

2022年郑州市重点民生实事意见征集表



微信扫码,立即填写

(二)电子邮件。相关建议发送到 zzmsss@126.com。

(三)来信地址:郑州市河南工业大学嵩山路校区,市发展改革委综合处(邮编:450007)。信封左下角请注明“民生实事征集”字样。

希望广大人民群众和社会各界有识之士踊跃参与,积极建言献策,提出当前亟需解决、涉及面广、具有一定可行性的建议,以更好地推动我市经济社会全面发展和民生持续改善。

郑州市发展和改革委员会  
2021年11月15日